

周四中国外汇交易中心通知，自3月11日起，银行间外汇市场人民币兑俄罗斯卢布即期交易价浮动幅度由5%扩大至10%。

即每日银行间外汇市场人民币兑俄罗斯卢布的即期交易价可在中国外汇交易中心对外公布的当日人民币兑俄罗斯卢布中间价上下10%的幅度内浮动。

北京某大型国有银行交易员对财联社表示，最近卢布波动较大，估计有关部门担心卢布汇率出现连续涨跌停，引起市场波动自我循环强化，所以扩大涨跌停比例。

市场人士指出，俄乌冲突目前仍有极大的不确定性，金融市场无法对不确定的事情进行定价，避险情绪提升将导致市场交易减少，扩大涨跌停比例将有助于金融机构采取相应的避险措施。

据财联社记者梳理发现，在市场价格出现连续涨跌停情况下，国内多家交易所均有相应的风险控制措施，包括扩大涨跌停板的幅度，交易所进行强制减仓，限制资金流动等措施。

卢布市场风险骤增

行情数据显示，自2月28日以来，美元兑俄罗斯卢布汇率自84附近暴涨，一度摸高至155附近，涨幅接近85%。地缘政治的紧张局势，令俄罗斯卢布急剧波动，市场风险骤然大增。

随着俄罗斯卢布的波动性达到空前高度，流动性同时也出现了明显的萎缩，很多银行与经纪商因此无法提供或获得卢布准确的市场报价，英国央行甚至一度宣布停止对卢布汇率进行报价。

招商证券（港股06099）宏观团队认为，从历史来看，俄罗斯卢布在俄罗斯与他国爆发地缘政治争端后均出现过大幅贬值，且下跌过程持续一段时间，未来美元兑俄罗斯卢布汇率仍可能进一步受到冲击。

市场巨震，风控措施纷纷出台

近日因地缘政治局势持续紧张，全球金融市场和大宗市场出现巨震。为保持交易的真实性和市场的稳定性，多家交易所均出台了类似的风险控制措施。

近日，伦敦金属交易所（LME）镍价一度暴涨近300%。随后伦金所宣布暂停并取消部分镍交易，伦金所首席执行官表示，伦金所的根本责任是稳定市场。此外，上海期货交易所也调整镍期货的交易保证金比例和涨跌停板幅度。

另外近期国际原油价格也出现了暴跌。3月9日，两大国际原油期货价格跌幅均超过10%。上海国际能源交易中心，同样调整了交易保证金比例和涨跌停板幅度。

本文源自财联社